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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA SEMIPRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 
30/06/2026 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Pastor Henrique Vieira (PSOL - RJ) - O Deputado questionou a atuação de Edir Macedo e da Igreja 
Universal, apontando fortuna bilionária, expansão empresarial, doações elevadas e indícios de irregularidades 
no Banco Digimais. Ainda sobre o assunto, defendeu a investigação do caso em antecipação de culpa. 
Também afirmou respeitar a fé e as igrejas, mas rejeitou o uso da religião para blindar um império 
econômico. Por fim, manifestou solidariedade à Deputada Estadual Renata Souza, do Rio de Janeiro, que 
sofreu pedidos de cassação, e classificou o caso como perseguição política e ataque às mulheres negras e à 
democracia. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado manifestou solidariedade à Deputada Estadual Renata Souza, do 
Rio de Janeiro. Em seguida, destacou que, apesar das divergências políticas, a defesa da democracia e da boa 
política exigia apoio à Parlamentar. Além disso, elogiou sua atuação contra o grupo ligado ao ex-Governador 
Cláudio Castro e ao Governo que classificou como nefasto, atribuindo a esse contexto a sustentação da 
família Bolsonaro no Rio de Janeiro. Por fim, afirmou que Renata Souza sofria perseguições e pedidos de 
cassação por sua postura combativa. 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado criticou o gasto de R$ 520 milhões do Governo Federal em publicidade 
às vésperas da eleição, afirmando que o recurso público foi usado como marketing político para ocultar 
problemas como violência, crime organizado, inflação dos alimentos e perda do poder aquisitivo. Além disso, 
homenageou a professora de educação física Ariana Severo, morta em acidente de moto em Nova Friburgo 
(RJ), e cobrou do Prefeito e da Câmara Municipal ações de educação no trânsito para conter a imprudência 
nas vias. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado registrou sua participação na solenidade de posse da nova 
diretoria do Rotary Club de Guanambi e nas comemorações pelos 40 anos de atuação da instituição no 
Município de Guanambi (BA). Além disso, relembrou a criação do clube, destacou a trajetória de seus 
fundadores e ressaltou ações sociais voltadas às áreas de saúde, educação, assistência social e cidadania, 
como a construção de banheiros para famílias em situação de vulnerabilidade, a oferta de equipamentos 
hospitalares e a reforma do abrigo de idosos. Por fim, parabenizou o novo Presidente, Deilson Rocha, desejou 
êxito à nova gestão e reconheceu a contribuição dos rotarianos para o desenvolvimento da comunidade. 
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 Sérgio Turra (PP - RS) - O Deputado criticou o anúncio do Plano Safra pelo Governo Federal, ao argumentar 
que o volume recorde de recursos não atenderia produtores rurais endividados, especialmente no Estado do 
Rio Grande do Sul, afetados por sucessivas estiagens e enchentes. Além disso, afirmou que agricultores 
permaneceriam sem acesso ao crédito e defendeu a votação da proposta de securitização das dívidas rurais 
como alternativa para restabelecer a capacidade de financiamento do setor. Por fim, cobrou do Governo 
Federal e da Câmara dos Deputados prioridade na apreciação da medida, ao sustentar que a iniciativa seria 
essencial para a continuidade da atividade agropecuária e para a preservação das economias regionais. 

 Raniery Paulino (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado manifestou pesar pelo assassinato do jovem 
engenheiro Rubens Fernandes, o Rubinho, natural de Guarabira (PB), e prestou solidariedade à família, aos 
amigos e aos que sofreram com o caso. Além disso, pediu justiça, defendeu a punição dos envolvidos e 
afirmou que o episódio deveria servir de alerta para a cultura de paz, com rejeição a toda forma de violência. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado manifestou solidariedade à ex-Primeira-Dama Michelle Bolsonaro e 
à Senadora Damares Alves, que sofreram ataques e insinuações ofensivas de aliados do Senador Flávio 
Bolsonaro. Além disso, criticou a condução do clã Bolsonaro, questionou a ausência de controle de Jair 
Bolsonaro sobre a própria família e sustentou que o grupo teria priorizado interesses familiares em 
detrimento do País, com o objetivo de impedir o surgimento de novas lideranças na Direita e favorecer a 
permanência de Lula no Governo. 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado criticou o Tribunal Superior do Trabalho (TST) por condenar a Ortobom 
sob a alegação de desequilíbrio de gênero nos cargos de chefia, argumentando que a empresa já era 
comandada por uma mulher. Além disso, apontou incoerências do TST, como gastos com sala VIP, carros de 
luxo e serviços domésticos para Ministros, e afirmou que o tribunal não refletia a diversidade que exigia das 
empresas. Por fim, defendeu que empresas deveriam priorizar resultado, e não imposições de 
proporcionalidade de gênero. 

 Jorge Araújo (PP - BA) - O Deputado criticou a gestão do PT no Estado da Bahia, afirmando que o Governo 
Estadual não cumpriu promessas relacionadas à implantação do Veículo Leve sobre Trilhos em Salvador (BA) e 
citando problemas nas áreas de segurança pública, saúde e infraestrutura. Além disso, alegou que o sistema 
de regulação para atendimento hospitalar prejudicou pacientes e questionou as condições das rodovias e a 
cobrança de pedágios no Estado. Por fim, mencionou pesquisas eleitorais que apontariam a liderança de ACM 
Neto na disputa pelo Governo da Bahia e defendeu mudança na administração estadual. 
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 Ricardo Maia (MDB - BA) - O Deputado destacou a entrega de 100 unidades habitacionais do Programa 
Minha Casa, Minha Vida no Município de Tucano (BA), ao afirmar que a iniciativa beneficiou famílias sem 
moradia e atribuir a retomada do programa ao Governo Federal. Além disso, informou a inauguração de uma 
Unidade Básica de Saúde no povoado de Canoa, equipada para atendimento médico e odontológico, e 
mencionou a construção de uma escola de tempo integral com recursos municipais. Por fim, anunciou a 
entrega de um centro de especialidades médicas no Município de Tucano (BA), ao ressaltar os investimentos 
realizados na ampliação da infraestrutura de saúde e educação. 

 Benedita da Silva (PT - RJ) - A Deputada destacou o programa Desenrola Adimplentes, anunciado pelo 
Governo Federal, como medida de justiça para milhões de brasileiros que pagam suas contas em dia e, ainda 
assim, enfrentam juros altos. Explicou que a iniciativa permitiu renegociação de dívidas de até 15 mil reais 
com taxa de 1,99%, além de criticar cortes orçamentários feitos por opositores e cobrar coerência na 
destinação de recursos. Também elogiou o FIES Empreendedor, que ampliou crédito para jovens formados e 
incentivou negócios, renda e emprego, sobretudo entre estudantes da escola pública, da periferia, 
quilombolas e povos indígenas. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado defendeu o agravamento das penas para crimes sexuais praticados 
por líderes religiosos, ao mencionar um caso de violência sexual contra uma idosa ocorrido no interior do 
Estado de São Paulo. Além disso, informou ter apresentado um projeto de lei que prevê aumento da punição 
para líderes religiosos condenados por crimes sexuais contra crianças, mulheres e pessoas idosas, ao 
argumentar que a posição de autoridade e confiança poderia facilitar a prática desses delitos. Por fim, 
manifestou expectativa de que a Câmara dos Deputados apreciasse a proposta em regime de urgência. 

 Afonso Hamm (PP - RS) - O Deputado registrou a presença de lideranças do agro do Rio Grande do Sul em 
Brasília e defendeu a inclusão do Projeto de Lei nº 5.122, de 2023, na pauta do Colégio de Líderes, em reunião 
com o Presidente Hugo Motta. Além disso, saudou o Município de São Lourenço do Sul (RS) e os agricultores 
do Rio Grande do Sul e do País, ao sustentar que a proposta permitiria alongar a dívida rural, ampliar o prazo 
para pagamento e assegurar juros módicos, com uso de recursos de fundos e sem ônus ao Tesouro. 

 Delegado Palumbo (PODE - SP) - O Deputado defendeu o endurecimento da legislação penal e afirmou que 
a redução da criminalidade dependeria da atuação conjunta dos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário. 
Além disso, cobrou a aprovação de propostas para extinguir a progressão de regime, a audiência de custódia e 
o auxílio-reclusão, ao sustentar que esses mecanismos favoreceriam a impunidade. Também criticou agentes 
políticos que não apoiavam medidas voltadas ao fortalecimento da segurança pública e contestou declarações 
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do Governo Federal sobre o combate ao crime organizado. Por fim, reiterou seu compromisso com a 
aprovação de projetos voltados ao aumento das penas e à restrição de benefícios penais. 

 Ricardo Maia (MDB - BA) - O Deputado destacou a publicação da licitação para construção do primeiro 
viaduto do sertão da Bahia, destinado a interligar os Municípios de Heliópolis (BA) e Cícero Dantas (BA), e 
atribuiu a viabilização da obra à atuação do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes. Além 
disso, anunciou a entrega de um hospital regional em Alagoinhas (BA), financiado pelo Programa de 
Aceleração do Crescimento – PAC, bem como de equipamentos de saúde e veículos para tratamento fora do 
domicílio destinados a diversos Municípios baianos. Por fim, registrou visitas institucionais e participação em 
eventos juninos em Municípios do Estado. 

 Aluisio Mendes (REPUBLICANOS - MA) - O Deputado parabenizou o Município de São Pedro dos Crentes 
(MA) pela 15ª Cavalgada, que classificou como a maior festa do sul do Maranhão neste ano, e destacou a 
organização do Prefeito Rômulo Arruda, da Primeira-Dama Elaine Mendes, de Secretários e Vereadores. Além 
disso, registrou a presença de Prefeitos de Municípios vizinhos, agradeceu o acolhimento do povo local e 
reafirmou apoio à gestão municipal. 

 Messias Donato (UNIÃO - ES) - O Deputado afirmou que o Governo Federal perdeu as prioridades do País, 
atribuiu ao Presidente da República motivações políticas e avaliou que a gestão não apresentou resultados. 
Além disso, apontou aumento de gastos com publicidade, criticou políticas relacionadas à segurança pública, 
às apostas eletrônicas, à saúde, ao agronegócio e à tributação, e concluiu que a resposta da população 
ocorreria nas urnas, ao defender que o bem prevaleceria sobre o mal. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado defendeu a proibição das apostas de quota fixa no Brasil, ao afirmar que 
as bets favorecem o vício em jogos, causam impactos sociais e à saúde mental e comprometem famílias. 
Argumentou que a regulamentação vigente foi insuficiente e mencionou a atuação de Parlamentares 
contrários à proibição. Por fim, defendeu o Projeto de Lei nº 1.808 de 2026, que proíbe a exploração, a oferta, 
a promoção e a facilitação de apostas de quota fixa em todo o território nacional, revoga dispositivos das Leis 
nº 13.756, de 2018, e nº 14.790, de 2023, e estabelece medidas de bloqueio de acesso, remoção de 
aplicações, interrupção de fluxos financeiros, responsabilização de intermediários e proteção de conteúdos de 
interesse público. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado relatou participação no lançamento do Plano Safra 2026/2027 
e destacou que o programa destinou R$ 525,1 bilhões à agricultura, com recursos para custeio, 
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comercialização, modernização e inovação. Além disso, elogiou a atuação do Ministro André de Paula e 
afirmou que a iniciativa reforçou o compromisso do Governo Federal com o agronegócio, a geração de 
empregos, a segurança alimentar e o fortalecimento da produção agrícola nacional. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado afirmou que participou do anúncio do Plano Safra Empresarial e 
antecipou o lançamento do Plano Safra da Agricultura Familiar, ao destacar a ampliação dos recursos para 
crédito, armazenamento, assistência técnica e pesquisa. Além disso, ressaltou a retomada das fábricas de 
fertilizantes como medida para reduzir custos de produção e ampliar a competitividade do setor, e elogiou o 
Governo Federal pela apresentação de um plano robusto para a agricultura brasileira. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado afirmou que o Governo Federal destinou mais de meio bilhão de 
reais para ações de publicidade e propaganda, classificou esse gasto como inadequado diante de outras 
demandas do País e argumentou que os recursos seriam utilizados para influenciar a percepção da população 
sobre a atuação governamental. Por fim, avaliou que a gestão federal priorizou a comunicação institucional 
em detrimento de outras áreas. 

 Jorge Goetten (REPUBLICANOS - SC) - O Deputado defendeu a atualização dos limites de faturamento do 
MEI, da microempresa e da empresa de pequeno porte, ao argumentar que a defasagem da legislação, 
agravada pela inflação, prejudicou empreendedores, estimulou a informalidade e dificultou o crescimento dos 
negócios. Além disso, ressaltou que o Projeto de Lei Complementar nº 108, de 2021, que altera a Lei 
Complementar nº 123, de 2006, para permitir o enquadramento como Microempreendedor Individual (MEI) 
de pessoa com receita bruta anual igual ou inferior a R$ 130.000,00 (cento e trinta mil reais), bem como para 
permitir que o MEI contrate até 2 (dois) empregados; ampliaria a capacidade de contratação, reduziria custos 
burocráticos, fortaleceria a formalização e a geração de empregos. Por fim, convidou os Parlamentares para 
eventos sobre o tema na Câmara dos Deputados. 

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - O Deputado afirmou que, por considerar inadequada a privatização da Centrais 
Elétricas Brasileiras (Eletrobras), votaria pela derrubada do Veto nº 50 aplicado ao Projeto de Lei nº 1.791, de 
2019, que acrescenta os arts. 8º-A e 8º-B à Lei no 12.783, de 2013, para dispor sobre o aproveitamento de 
empregados das empresas distribuidoras de energia subsidiárias da Eletrobras, incluídas no Programa 
Nacional de Desestatização (PND). Por fim, defendeu a reestatização da empresa e argumentou que, 
enquanto isso não ocorresse, seria necessário garantir os direitos dos trabalhadores e o reaproveitamento 
desses profissionais em outras estatais e órgãos públicos. 
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 Eduardo Bismarck (PV - CE) - O Deputado registrou a presença, na Câmara dos Deputados, de comitiva do 
Município de Ipueiras (CE), liderada pelo Prefeito Júnior do Titico, e destacou a atuação conjunta em favor do 
Município. Além disso, informou o pagamento de R$ 2 milhões de emenda parlamentar destinada à saúde, 
mencionou outros recursos já encaminhados e reafirmou o compromisso com novos investimentos para a 
população local. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado afirmou que o Senador Flávio Bolsonaro permaneceu omisso diante 
de ataques dirigidos à Michelle Bolsonaro e argumentou que essa postura permitiu ofensas à ex-Primeira-
Dama e a mulheres identificadas com a direita. Além disso, questionou a atuação política do Senador, 
manifestou apoio a Michelle Bolsonaro e sustentou que interesses familiares prevaleceriam sobre a 
construção de novas lideranças no campo conservador. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado afirmou que integrantes da família Bolsonaro adotaram posições 
contrárias aos interesses nacionais ao tratar de tarifas sobre produtos brasileiros e do Pix junto a autoridades 
dos Estados Unidos. Em seguida, ressaltou proposição encaminhada pelo Governo Federal, o Projeto de Lei 
Complementar nº 108, de 2021, que altera a Lei Complementar nº 123, de 2006, para permitir o 
enquadramento como Microempreendedor Individual (MEI) de pessoa com receita bruta anual igual ou 
inferior a R$ 130.000,00 (cento e trinta mil reais), bem como para permitir que o MEI contrate até 2 (dois) 
empregados; argumentando que a medida fortaleceria o empreendedorismo, a geração de empregos e o 
desenvolvimento econômico. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado manifestou solidariedade às vítimas de um terremoto na 
Venezuela, destacou o elevado número de mortos, feridos, desaparecidos e desabrigados e defendeu ampla 
mobilização internacional para prestar assistência humanitária. Por fim, comentou divergências na família 
Bolsonaro, ao afirmar que o conflito refletiria disputas internas por poder e lealdade, sem conteúdo 
programático. 

 Ismael (PL - SC) - O Deputado homenageou os 150 anos de Jaraguá do Sul (SC), ao destacar o 
reconhecimento do Município por indicadores de qualidade de vida, segurança e desenvolvimento 
econômico. Além disso, ressaltou a atuação da empresa WEG no cenário internacional e parabenizou a 
população pelas comemorações do aniversário da cidade. 

 Jorge Araújo (PP - BA) - O Deputado afirmou que a rede pública de saúde da Bahia enfrentou dificuldades 
no atendimento hospitalar, ao mencionar o fechamento de emergências e problemas no funcionamento da 
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Central de Regulação. Além disso, argumentou que a demora na liberação de vagas e de exames de alta 
complexidade prejudicou pacientes, especialmente os do interior do Estado. Por fim, apelou por melhorias na 
regulação para ampliar a eficiência do atendimento. 

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - O Deputado manifestou apoio à proposta de ampliar a participação popular na 
definição da destinação de emendas parlamentares, ao argumentar que parte significativa desses recursos 
carece de transparência. Além disso, afirmou que o mandato adotou emendas participativas definidas em 
plenárias públicas e defendeu a ampliação desse modelo de orçamento participativo, com maior participação 
da sociedade na definição e no acompanhamento da execução do orçamento público. 

 Rodrigo da Zaeli (PL - MT) - O Deputado relatou visita a Municípios das regiões noroeste e norte de Mato 
Grosso e afirmou que essas localidades enfrentam dificuldades relacionadas à infraestrutura viária, à saúde e 
ao licenciamento ambiental. Além disso, argumentou que a demora na liberação de obras e restrições 
ambientais prejudicaram atividades econômicas, como mineração, exploração de madeira e agricultura, e 
defendeu maior apoio do Governo Federal para melhorar as condições de desenvolvimento da região. 

 Paulo Soares (PODE - SP) - O Deputado afirmou que hospitais filantrópicos da região central de São Paulo 
enfrentam dificuldades financeiras, ao destacar o risco de fechamento do pronto atendimento do Hospital e 
Maternidade São José, em Barra Bonita (SP). Por fim, defendeu a atualização da Tabela SUS, maior 
investimento na rede hospitalar e o fortalecimento da estrutura de atendimento regional para assegurar a 
continuidade dos serviços de saúde. 

 Rodrigo da Zaeli (PL - MT) - O Deputado afirmou que Parlamentares da oposição deixaram de abordar 
investigações envolvendo o Senador Jaques Wagner e passaram a concentrar críticas em divergências 
familiares envolvendo Michelle Bolsonaro e o Senador Flávio Bolsonaro. Por fim, argumentou que acusações 
de corrupção investigadas pela Polícia Federal (PF) teriam maior relevância para o debate público do que 
conflitos de natureza pessoal. 

 Mauricio Marcon (PL - RS) - O Deputado contestou declarações do Presidente da República sobre inflação, 
preços dos combustíveis, desemprego, crescimento econômico e situação fiscal, ao afirmar que os 
indicadores econômicos e a percepção da população seriam incompatíveis com esse diagnóstico. Além disso, 
argumentou que o aumento da dívida pública, do déficit fiscal, da taxa Selic e das recuperações judiciais 
refletiria dificuldades na economia brasileira e criticou a condução do Governo Federal. 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Registro Oficial e Redação Parlamentar – DEREP 

Sumário da Sessão nº 128.2026 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020) 

Data: 30/06/2026     

 

8 

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - O Deputado manifestou solidariedade ao povo venezuelano em razão das 
consequências do terremoto e das dificuldades enfrentadas pelo País. Além disso, divulgou campanha de 
arrecadação promovida pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-Terra (MST) para apoiar as vítimas, 
expressou apoio às famílias atingidas e às equipes de resgate e defendeu a mobilização solidária em favor da 
população venezuelana. 

 Rodrigo da Zaeli (PL - MT) - O Deputado contestou a avaliação de que a economia brasileira apresentou 
desempenho destacado, ao comparar o crescimento do Produto Interno Bruto (PIB) do Brasil com o de outros 
países da América Latina. Além disso, afirmou que o resultado brasileiro ficou abaixo de diversas economias 
da região. Por fim, argumentou que a percepção de crescimento estaria associada à publicidade institucional 
do Governo Federal, e não aos indicadores econômicos. 

 Santin Roveda (UNIÃO - PR) - O Deputado defendeu a ampliação do Plano Safra, apontando falta de 
recursos, redução do custeio, riscos climáticos e necessidade de seguro rural para fortalecer o agronegócio, a 
exportação e a renda do produtor no Paraná e no País. Além disso, elogiou a gestão do Governador Ratinho 
Júnior, citou avanços logísticos no Porto de Paranaguá e criticou a carga tributária. Também manifestou apoio 
às Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (Apaes) e às escolas especializadas, afirmando que inclusão 
exige atendimento personalizado e a manutenção dos repasses públicos. 

 Dr. Fernando Máximo (PL - RO) - O Deputado celebrou a aprovação da Proposta de Emenda à Constituição 
nº 5, de 2023, que ampliou a imunidade tributária para igrejas e instituições filantrópicas, como creches, 
orfanatos, hospitais e comunidades terapêuticas, e defendeu a aprovação da proposta no Senado. Além disso, 
pediu a inclusão da Proposta de Emenda à Constituição nº 47, de 2023, sobre a transposição de servidores 
dos ex-Territórios de Rondônia, Roraima e Amapá, na pauta da Comissão de Constituição e Justiça e de 
Cidadania (CCJC), alegando demora e urgência social. Também manifestou solidariedade à Venezuela após o 
terremoto e cobrou do Supremo Tribunal Federal a aprovação de ação que reconhece pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista como pessoas com deficiência, em defesa de mais direitos para autistas e 
neurodivergentes.  

 Santin Roveda (UNIÃO - PR) - O Deputado agradeceu a presença de Vereadores de São Mateus do Sul (PR) 
e de Almirante Tamandaré (PR), homenageando Cássio, Profa. Marta, Macuco, Denis e Paulão, além de 
reconhecer o trabalho da Prefeita Fernanda e do Prefeito Daniel. Também afirmou sentir-se honrado em 
representar Almirante Tamandaré (PR). 
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 Alencar Santana (PT - SP) - O Deputado criticou o Senador Flávio Bolsonaro, acusando-o de adotar uma 
postura de submissão aos interesses dos Estados Unidos com base em uma carta atribuída ao governo norte-
americano. Afirmou ainda que a alegada disposição de criar uma comissão de transição em articulação com 
autoridades dos Estados Unidos representaria uma afronta à soberania nacional e uma traição aos interesses 
do Brasil, incluindo temas estratégicos como o Pix e outros meios de pagamento. Destacou também que 
eventual apoio do governo norte-americano a Flávio Bolsonaro poderia representar uma tentativa de 
influência nas eleições brasileiras, em contraste com o Presidente Lula, que defenderia a soberania e os 
interesses nacionais. 

 Alberto Fraga (PL - DF) - O Deputado afirmou que a Câmara esteve paralisada por quase quinze dias, 
enquanto a Justiça seguiu atuando, e criticou a ausência de providências do Ministro André Mendonça contra 
Ibaneis Rocha. Além disso, desejou que o ex-Governador fosse preso, acusando-o de dilapidar o patrimônio 
do Distrito Federal, de participar do roubo do Banco Master e de deixar o Distrito Federal quebrado, com 
reflexos na suspensão de concursos e na contratação de professores.  

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - O Deputado criticou a atuação do Senador Romário, afirmando que não seria 
razoável receber remuneração do Senado enquanto estava nos Estados Unidos e fazia comentários sobre a 
Copa do Mundo de futebol. Além disso, apontou como desmoralizante a assinatura de proposta que alterava 
o salário mínimo mensal para pagamento por hora e informou que apresentou solicitação ao Senado para 
cortar o salário do Parlamentar. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado manifestou solidariedade ao pronunciamento sobre Romário, 
ao afirmar que o Senador não teria dado bom exemplo no uso de recursos públicos. Além disso, relatou 
agendas em Municípios baianos durante as festas juninas, com destaque para Tanque Novo (BA) e Guajeru 
(BA), onde participou de celebrações tradicionais, elogiou a organização local e reconheceu o trabalho de 
Prefeitos, Vice-Prefeitos, Vereadores e lideranças. Por fim, ressaltou a parceria com Guajeru (BA), 
mencionando emendas destinadas à recuperação de estradas vicinais e a entrega de equipamentos ao 
Município. 

 João Daniel (PT - SE) - O Deputado manifestou solidariedade ao povo e ao Governo da Venezuela, ao 
Embaixador no Brasil e ao Presidente Nicolás Maduro, em razão do terremoto e de episódios de violência 
atribuídos a atentado ocorrido em janeiro. Além disso, parabenizou as quadrilhas juninas e a cultura popular 
do Nordeste, com destaque para Sergipe, e registrou apoio ao lançamento do Plano Safra 2026-2027, 
defendendo atenção à agricultura familiar, à reforma agrária e aos povos quilombolas e indígenas. 
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 Nilto Tatto (PT - SP) - O Deputado celebrou o lançamento de mais um Plano Safra da Agricultura Familiar 
pelo Governo do Brasil e destacou a retomada do Ministério do Desenvolvimento Agrário. Além disso, 
afirmou que o programa vinha ampliando, a cada ano, os recursos para financiar a agricultura familiar, apoiar 
a distribuição de terra e a reforma agrária, bem como incentivar a produção de alimentos saudáveis, sem 
agrotóxicos. Por fim, manifestou apoio à continuidade dessa política sob a gestão do Presidente Lula. 

 Valmir Assunção (PT - BA) - O Deputado destacou o lançamento do Plano Safra da Agricultura Familiar, 
com foco no fortalecimento de quilombolas, da reforma agrária e dos pequenos agricultores, e contrapôs essa 
política ao Plano Safra do agronegócio. Além disso, parabenizou o Ministério do Desenvolvimento Agrário e 
ressaltou que a agricultura familiar respondeu por mais de 70% dos alimentos consumidos no País. Também 
registrou agendas do Presidente Lula na Bahia, com inaugurações na saúde, na cultura e o início da Ponte 
Salvador-Itaparica, que considerou marco para o desenvolvimento estadual, o turismo e a logística. 

 Sérgio Turra (PP - RS) - O Deputado criticou o Governo Lula e a esquerda por tratarem o agronegócio com 
preconceito e ingratidão, apesar da contribuição do setor para o País. Além disso, apontou incoerência entre 
o anúncio do Plano Safra de 525 bilhões de reais e a falta de votação da securitização, defendendo condições 
para que produtores rurais, afetados por secas e enchentes, pudessem pagar dívidas. Por fim, afirmou que o 
agro servia à pátria e não deveria ser tratado como inimigo. 

 João Daniel (PT - SE) - O Deputado registrou a entrega de uma máquina motoniveladora ao Município de 
Itabaianinha (SE) e informou que, nos últimos doze meses, mais de noventa equipamentos foram destinados 
a Municípios, associações e cooperativas. Além disso, parabenizou a agricultura familiar de Sergipe e os 
Municípios contemplados por Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS) e Instituto Nacional 
de Colonização e Reforma Agrária (INCRA), com previsão de novas ações da Companhia Hidroelétrica do São 
Francisco (Chesf). 

 Messias Donato (UNIÃO - ES) - O Deputado celebrou os 136 anos de Cariacica (ES) e homenageou o 
Prefeito Euclério Sampaio, a Vice-Prefeita Shymenne de Castro e a gestão municipal, que impulsionou o 
desenvolvimento da cidade desde 2021. Além disso, destacou a abertura de mais de 3.600 empresas no 
primeiro trimestre de 2026 e 45 mil desde 2021, a reforma de praças, ruas e UBSs, bem como obras como 
orla, mercado, avenidas, complexo esportivo, polo gastronômico, parque, mergulhão e viaduto. Por fim, 
afirmou que Cariacica (ES) avançou a ponto de se aproximar da condição de segunda maior economia do 
Espírito Santo e registrou alta aprovação popular. 
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 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado afirmou que o principal risco do País era fiscal, e não econômico, 
apontando déficit de 53 bilhões em maio, com gastos públicos acima da arrecadação e avanço mensal das 
despesas. Além disso, comparou a situação às finanças domésticas para alertar sobre endividamento e 
defendeu Ronaldo Caiado como exemplo de gestão responsável em Goiás, onde teria havido recuperação 
fiscal e investimentos sociais. Por fim, advertiu para uma “bomba-relógio” em 2027 e sustentou que apenas 
um governo competente poderia conter a crise fiscal. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado relatou a situação da barragem de Ceraíma, em Guanambi 
(BA), que abastecia a população e o projeto de irrigação local, mas vinha perdendo mais de 200 mil litros de 
água por hora há mais de cinco anos. Além disso, informou reuniões com a Codevasf e técnicos para definir o 
conserto, com promessa de início das obras nos próximos dias, e destacou que o vazamento prejudicava 
produtores, como o jovem Pedro, impedindo a produção agrícola. Por fim, defendeu a união de esforços com 
o Governo Federal para recuperar a barragem e restabelecer a irrigação na região. 

 Messias Donato (UNIÃO - ES) - O Deputado destacou a gestão do Prefeito Nirrô, no Município de Alegre 
(ES), no Caparaó Capixaba, e ressaltou a importância econômica e cultural da cidade, marcada pela 
Universidade Federal, pelos festivais de música, pelo comércio, pelo café e pela bacia leiteira. Além disso, 
elogiou o projeto do portal de entrada apresentado pela Prefeitura, financiado com recurso de seu mandato, 
e afirmou apoio contínuo ao Município. 

 Daniel Almeida (PCdoB - BA) - O Deputado associou-se à defesa de medidas urgentes para garantir a 
estabilidade da Barragem de Ceraíma e a destinação da água à irrigação, à escola técnica e ao instituto federal 
da região. Além disso, destacou a visita do Presidente Lula à Bahia, com entregas na saúde, avanço da Ponte 
Salvador-Ilha de Itaparica e inauguração do Teatro Castro Alves, em parceria com o Governador Jerônimo 
Rodrigues. Por fim, elogiou os investimentos e os resultados do projeto para infraestrutura, cultura e 
desenvolvimento do Estado. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado relatou agendas no Maranhão, com destaque para o início das 
obras de 384 apartamentos do Programa Minha Casa, Minha Vida em Açailândia (MA), a ordem de serviço de 
R$ 59 milhões para conter voçorocas e a entrega de novo mercado público no Município. Além disso, cobrou 
fiscalização do Tribunal de Contas e da CGU sobre emendas destinadas a Buriticupu (MA), após apontar 
paralisação de obras, possível desvio de recursos e prejuízo à educação das crianças. 
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 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado destacou a importância da agricultura familiar para o 
desenvolvimento do interior da Bahia, ressaltando o sucesso da produção de pepino no Distrito de 
Pindorama, no Município de Iuiú (BA), atividade que atualmente beneficia mais de 120 pequenos produtores 
e abastece o mercado de Santa Catarina. Afirmou que destinará recursos de emendas para a entrega de um 
caminhão frigorífico e de uma câmara fria, com o objetivo de fortalecer a cadeia produtiva e ampliar a 
capacidade de comercialização. Também destacou sua atuação em apoio aos agricultores familiares da região, 
mencionando a entrega de tratores, máquinas e outros equipamentos para associações rurais, além de 
reafirmar o compromisso de seu mandato com o fortalecimento da agricultura familiar e o desenvolvimento 
econômico dos Municípios do sudoeste baiano. 

 Rodrigo Gambale (PODE - SP) - O Deputado afirmou que o dia foi importante para a saúde no País, pois a 
Proposta de Emenda à Constituição nº 14, de 2021, aprovada na Câmara com votação expressiva, estava em 
análise no Senado para garantir aposentadoria especial aos agentes comunitários de saúde e aos agentes de 
combate às endemias. Além disso, ressaltou o trabalho desses profissionais junto às famílias e comunidades, 
defendeu o fim da precariedade da categoria e pediu a aprovação integral do texto, com posterior sanção 
presidencial. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado afirmou que os interesses da população trabalhadora deste País 
não poderiam ficar abaixo de disputas políticas e criticou o Presidente do Senado, Davi Alcolumbre, por barrar 
a Proposta de Emenda à Constituição nº 221, de 2019, que trata da redução da jornada de trabalho sem 
redução salarial. Além disso, sustentou que a medida teve ampla adesão popular e parlamentar, não 
quebraria o Brasil e deveria ser apreciada em favor do povo trabalhador. 

 Daniel Almeida (PCdoB - BA) - O Deputado relatou reunião com o Ministro dos Transportes e o Prefeito de 
Seabra (BA) para tratar das melhorias na passagem urbana da BR-242 e de demandas antigas da Chapada 
Diamantina. Informou que o Governo decidiu executar intervenções nos acessos laterais, em área de escape, 
na ponte sobre a sede do Município e em projetos de contornos para Iraquara e Boninal, além de articulação 
com DNIT, Prefeitura e Governo do Estado. Por fim, parabenizou o Prefeito Neto da Pousada e reafirmou 
apoio ao desenvolvimento de Seabra (BA). 

 Marcelo Moraes (PL - RS) - O Deputado relatou a mobilização do SOS Agro no Rio Grande do Sul e 
defendeu a aprovação urgente do Projeto de Lei nº 5.122, de 2023, que dispõe sobre a liquidação, anistia, 
renegociação e rebate de dívidas originárias de crédito rural para agricultores, pecuaristas, piscicultores, 
pescadores e carcinicultores, em geral, e dá outras providências, bem como altera a Lei no 14.554, de 20 de 
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abril de 2023, que altera as Leis nos 13.999, de 18 de maio de 2020, 14.166, de 10 de junho de 2021, 11.540, 
de 12 de novembro de 2007, e 14.042, de 19 de agosto de 2020, para tratar do refinanciamento de dívidas e 
altera a Lei no 7.827, de 27 de setembro de 1989, a fim de sanar omissão legislativa. Além disso, afirmou que 
a demora do Governo Federal e do Senado agravou a crise, mencionou 44 suicídios de agricultores e rebateu 
a ????ação de perdão das dívidas, sustentando que haverá pagamento com juros e correção. Por fim, cobrou 
votação imediata na Câmara para preservar a economia gaúcha. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada pediu apoio para que o Senado paute o Projeto de 
Lei nº 2.531, de 2021, que Institui o piso salarial profissional nacional para os profissionais dos quadros de 
pessoal técnico e administrativo da educação básica. Defendeu valorização, carreira e dignidade para 
trabalhadores que atuaram no chão da escola, com financiamento do Fundeb e amparo no art. 206 da 
Constituição. Além disso, solicitou a apreciação das Propostas de Emenda à Constituição nº 6, de 2024, e nº 
555, de 2006, que revogam o dispositivo da Emenda Constitucional - Reforma da Previdência, acabando com a 
cobrança de contribuição previdenciária sobre os proventos dos servidores públicos aposentados 
(Contribuição de Inativos). 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado fez um alerta sobre os efeitos da liberação das bets, afirmando que 
havia advertido a Casa sobre o alto custo social da medida e rejeitado a promessa de geração de emprego e 
estímulo econômico. Além disso, apontou o avanço da ludopatia como vício grave, associado a sofrimento, 
suicídios e destruição de famílias, e defendeu reação contra o lobby das apostas para preservar a dignidade da 
Nação. 

 Orlando Silva (PCdoB - SP) - O Deputado celebrou a aprovação do Projeto de Lei nº 5.414, de 2016, que 
proíbe o incentivo do desenvolvimento e veiculação de programas de ensino à distância em curso da área de 
saúde. Defendeu que a formação presencial garantiu melhor qualificação, contato prático e excelência no 
atendimento ao SUS. Além disso, ressaltou a articulação suprapartidária, o apoio de conselhos profissionais e 
sindicatos, e pediu tramitação rápida no Senado, sem recurso que retardasse a proposta. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado afirmou que a Liderança do Governo não havia comentado o 
caso chamado por ele de “Lula Master” e relacionou a saída do Líder do Governo às apurações sobre o 
Credcesta na Bahia e ao Banco Master. Além disso, questionou encontros fora da agenda entre Lula e o 
banqueiro, cobrou explicações ao Presidente da República e a aliados. Por fim, defendeu a necessidade de 
investigar o Ministro da Casa Civil, Rui Costa, para “passar o Brasil a limpo”. 
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 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada afirmou que o PT e o Governo enfrentavam graves denúncias 
de corrupção, citando a CPMI do INSS, a Operação da Polícia Federal e supostos favorecimentos ligados ao 
caso Master e a emendas parlamentares. Além disso, criticou a blindagem de investigados por parte de 
lideranças, do Congresso e do Supremo Tribunal Federal, bem como o uso de recursos públicos em 
propaganda enquanto persistiam filas na saúde e dificuldades sociais. Por fim, defendeu o fim da impunidade 
e pediu que o eleitor não reeleja políticos associados a esses escândalos. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado cobrou do Governador da Paraíba a recuperação urgente das 
estradas, que classificou como precárias, e contestou a propaganda oficial sobre a malha viária. Além disso, 
criticou ações do Governo Federal e do ICMBio em Novo Progresso, no Pará, que teriam atingido moradores e 
uma criança. Por fim, pediu à Mesa Diretora a pauta de processos contra os Deputados Gustavo Gayer e 
Gilvan da Federal, que considerou perseguição à Oposição e afronta ao Estado de Direito. 

 Joaquim Passarinho (PL - PA) - O Deputado criticou a ação do ICMBio e da Força Nacional em Novo 
Progresso, no Pará, afirmando que houve uso desmedido da força contra trabalhadores e cidadãos, com tiros 
disparados de helicóptero que feriram um adulto e uma criança. Além disso, defendeu que órgãos ambientais 
atuassem com orientação, legalização e controle, e não com tratamento policial contra quem tenta 
sobreviver. Por fim, cobrou um mutirão para regularizar áreas em litígio e separar a fiscalização ambiental do 
enfrentamento ao crime. 

 Fernanda Melchionna (PSOL - RS) - A Deputada manifestou inconformidade com a obstrução da Extrema 
Direita ao Projeto de Lei nº 896, de 2023, que altera a Lei nº 7.716, de 5 de janeiro de 1989, para incluir os 
crimes praticados em razão de misoginia, afirmando que o reconhecimento legal era passo importante no 
enfrentamento ao discurso de ódio e à incitação à violência contra as mulheres. Além disso, associou a 
resistência ao PL do Bolsonaro e ao Novo a uma agenda machista e antifeminista, criticou conteúdos 
misóginos em redes sociais. 

ORDEM DO DIA 

 Rodrigo Rollemberg (PSB - DF) - O Deputado registrou a preocupação de artistas e produtores culturais do 
Distrito Federal com o atraso do Governo do Distrito Federal e da Secretaria de Cultura no pagamento de 
compromissos e na assinatura de contratos de projetos já selecionados. Além disso, apontou 
descumprimento da lei de criação do Fundo de Apoio à Cultura do Distrito Federal, informou que houve 
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representação ao Tribunal de Contas do Distrito Federal e afirmou que acompanharia o caso até o 
cumprimento das obrigações. Por fim, manifestou solidariedade ao setor cultural. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado comparou a repercussão dada pela grande mídia ao áudio sobre 
pedido de recursos ao Banco Master para filme do Presidente Bolsonaro com o silêncio diante de suspeitas 
envolvendo o Líder do Governo e o Credcesta na Bahia. Além disso, afirmou que havia provas concretas de 
corrupção, mencionou a operação policial e questionou o Governo Lula sobre a atuação do banqueiro e as 
reuniões com o Presidente. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência na 
apreciação do Projeto de Lei nº 2.465, de 2026, que dispõe sobre o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço. 
Além disso, fez apelo à Mesa Diretora e à Mesa do Senado Federal para que a Proposta de Emenda à 
Constituição nº 8, de 20221, que altera a Constituição Federal para dispor sobre a declaração de 
inconstitucionalidade e a concessão de medidas cautelares nos tribunais, fosse votada com urgência. 
Argumentou que a proposta restabeleceria o Estado de Direito, daria objetividade à Constituição e limitaria 
decisões monocráticas da Suprema Corte que, segundo afirmou, interferiam no Poder Legislativo e na vida 
das pessoas. Por fim, defendeu equilíbrio, justiça e igualdade entre os Poderes. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência na 
apreciação do Projeto de Lei nº 2.465, de 2026, que dispõe sobre o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço.  

 Tarcísio Motta (PSOL - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência na 
apreciação do Projeto de Lei nº 2.465, de 2026, que dispõe sobre o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência na 
apreciação do Projeto de Lei nº 5.695, de 2023, que tipifica penalmente a alteração de fotos, vídeos e som 
com o uso de sistema de Inteligência Artificial para praticar violência contra a mulher. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência na 
apreciação do Projeto de Lei nº 5.695, de 2023, que tipifica penalmente a alteração de fotos, vídeos e som 
com o uso de sistema de Inteligência Artificial para praticar violência contra a mulher. 
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 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência na 
apreciação do Projeto de Lei nº 5.695, de 2023, que tipifica penalmente a alteração de fotos, vídeos e som 
com o uso de sistema de Inteligência Artificial para praticar violência contra a mulher. 

 Julia Zanatta (PL - SC) - A Deputada afirmou que a bancada não teve tempo suficiente para discutir os 
temas com profundidade e relatou que, embora a assessoria tenha considerado o Projeto de Lei nº 5.695, de 
2023, que tipifica penalmente a alteração de fotos, vídeos e som com o uso de sistema de Inteligência 
Artificial para praticar violência contra a mulher meritório, houve reclamações sobre a falta de previsibilidade 
da pauta. Além disso, observou que essa cobrança já havia sido feita por partidos da Câmara durante a 
campanha de Hugo Motta à Presidência da Casa e sustentou que a instabilidade da agenda impediu a análise 
cuidadosa e responsável das proposições. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada defendeu a aprovação do requerimento de urgência ao Projeto de Lei nº 
5.695, de 2023, que tipifica penalmente a alteração de fotos, vídeos e som com o uso de sistema de 
inteligência artificial para praticar violência contra a mulher. Destacou que já existe lei sancionada sobre a 
matéria e que o Governo Lula tem adotado medidas como o Pacto de Enfrentamento do Feminicídio. Por fim, 
sustentou que o combate à violência contra as mulheres passa pela criminalização da misoginia. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência ao 
Projeto de Lei nº 2.525, de 2023, que institui a Política de Convivência com a Seca Nordestina. Além disso, 
apontou falhas no Portal da Câmara, que dificultaram o acesso às matérias da pauta da Ordem do Dia. Por 
fim, solicitou à Mesa que informasse com antecedência as matérias a serem votadas. 

 Sóstenes Cavalcante (PL - RJ) - O Deputado saudou a presença, na Câmara dos Deputados, do Deputado 
Estadual Chico Machado, do Rio de Janeiro, e manifestou expectativa de que a visita resulte em recursos para 
os Municípios fluminenses, especialmente Macaé (RJ). Além disso, apontou que o requerimento de urgência 
relativo ao Projeto de Lei nº 2.525, de 2023, que institui a Política de Convivência com a Seca Nordestina, não 
foi tratado na reunião do Colégio de Líderes e que a bancada do Partido Liberal (PL) precisava de informações 
para compreender as matérias em votação e contribuir para a deliberação da pauta. 

 Soraya Santos (PL - RJ) - A Deputada saudou a presença, na Câmara dos Deputados, do Deputado Estadual 
Chico Machado, de Macaé (RJ), e do Vereador Fred, de Petrópolis (RJ). Além disso, ressaltou a importância da 
convivência e do diálogo com lideranças políticas do Estado do Rio de Janeiro. 
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 Kim Kataguiri (MISSÃO - SP) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência 
apresentado ao Projeto de Lei nº 2.525, de 2023, que institui a Política de Convivência com a Seca Nordestina. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada destacou a importância de políticas públicas que assegurem a qualidade 
de vida e o desenvolvimento da Região Nordeste. Ademais, relacionou a superação da fome às ações do 
Governo Lula, como a transposição do Rio São Francisco. Por fim, manifestou apoio à aprovação do 
requerimento de urgência para o Projeto de Lei nº 2.525, de 2023, que institui a Política de Convivência com a 
Seca Nordestina. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada encaminhou a votação do requerimento de urgência para o 
Projeto de Lei nº 5.239, de 2025, que dispõe sobre a viabilização da primeira consulta ginecológica a partir dos 
10 anos de idade no âmbito do Sistema Único de Saúde – SUS, visando à promoção da saúde reprodutiva e 
preventiva de meninas. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para o 
Projeto de Lei nº 5.239, de 2025, que dispõe sobre a viabilização da primeira consulta ginecológica a partir dos 
10 anos de idade no âmbito do Sistema Único de Saúde – SUS, visando à promoção da saúde reprodutiva e 
preventiva de meninas. Ademais, enalteceu o Governo Lula por ampliar a vacinação contra o Papiloma Vírus 
Humano (HPV) no SUS para a faixa etária de 9 a 19 anos. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência 
para o Projeto de Lei nº 1.670, de 2026, que estabelece a idade máxima dos veículos que podem ser usados 
no serviço de táxi e prever linhas de financiamento para renovação de frota por instituições financeiras 
oficiais. 

 Kim Kataguiri (MISSÃO - SP) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de urgência 
para o Projeto de Lei nº 1.670, de 2026, que estabelece a idade máxima dos veículos que podem ser usados 
no serviço de táxi e prever linhas de financiamento para renovação de frota por instituições financeiras 
oficiais. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do requerimento de urgência para o 
Projeto de Lei nº 1.670, de 2026, que estabelece a idade máxima dos veículos que podem ser usados no 
serviço de táxi e prever linhas de financiamento para renovação de frota por instituições financeiras oficiais. 
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 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada destacou que o Projeto de Resolução nº 34, de 2026, que institui, no 
âmbito da Câmara dos Deputados, a Comenda Padre Cícero Romão Batista de Desenvolvimento Regional, 
valoriza a cultura nacional, a diversidade, a força transformadora do povo brasileiro e os preceitos de 
preservação ambiental atribuídos ao Padre Cícero e à fé popular. Ao final, criticou a política ambiental do 
Governo Bolsonaro. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada discutiu a Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe 
sobre o prazo de isenção, redução ou suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de 
drawback no caso de importação de cacau. 

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão nº 
5, de 2026, relativo à Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução ou 
suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de 
cacau. 

 Sóstenes Cavalcante (PL - RJ) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão 
nº 5, de 2026, relativo à Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução 
ou suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de 
cacau. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão 
nº 5, de 2026, relativo à Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução 
ou suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de 
cacau. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão 
nº 5, de 2026, relativo à Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução 
ou suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de 
cacau. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão nº 5, de 
2026, relativo à Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução ou 
suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de 
cacau. Ademais, criticou o voto da Oposição Política contrário aos produtores de cacau e enalteceu o Governo 
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Lula pelo anúncio do Plano Safra do Agronegócio, no valor de R$ 525 bilhões, e do Plano Safra da Agricultura 
Familiar, no valor de R$ 85,2 bilhões em crédito. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão nº 5, de 
2026, relativo à Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução ou 
suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de 
cacau. Ademais, enalteceu o Governo Lula pelo Plano Safra, no valor de R$ 525 bilhões, e criticou o candidato 
da Oposição à Presidência da República por oferecer o Pagamento Instantâneo - Pix e as terras raras aos 
Estados Unidos, além de prometer um grupo de transição, em caso de vitória eleitoral.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão 
nº 5, de 2026, relativo à Medida Provisória nº 1.341, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução 
ou suspensão de tributos previstos nos regimes aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de 
cacau. 

 Kim Kataguiri (MISSÃO - SP) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de Lei de Conversão 
nº 5, de 2026, que dispõe sobre o prazo de isenção, redução ou suspensão de tributos previstos nos regimes 
aduaneiros especiais de drawback no caso de importação de cacau. 

 Eduardo Bismarck (PV - CE) - O Deputado destacou a retomada do entusiasmo da população com a seleção 
brasileira após a chegada de Carlo Ancelotti ao comando técnico. Afirmou que o treinador aproximou-se da 
cultura brasileira ao aprender a língua portuguesa, priorizá-la em entrevistas e cantar o Hino Nacional. Diante 
desse cenário, informou que apresentou o Projeto de Resolução nº 38, de 2026, para conceder a Carlo 
Ancelotti o título de cidadão brasileiro, e solicitou que a proposta fosse distribuída e submetida à votação pela 
Câmara dos Deputados. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de lei nº 8.754, de 
2017, que dispõe sobre o uso e a proteção do emblema da cruz vermelha, do crescente vermelho e do cristal 
vermelho, em conformidade com o direito internacional humanitário.  

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada defendeu a preservação do símbolo da Cruz Vermelha, destacando sua 
importância para identificar profissionais, veículos e estruturas da instituição em ações humanitárias. 
Ressaltou que a organização atua em mais de 190 países na defesa da vida, especialmente em situações de 
calamidade e conflitos, e afirmou que o projeto em debate alinhou a legislação brasileira a normas 
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internacionais. Também criticou declarações sobre a criação de um grupo de transição com os Estados Unidos 
para definir a implementação de programa de governo no Brasil. Por fim, afirmou que a proposta 
comprometeria a soberania nacional e defendeu a atuação do País com base em princípios humanitários e na 
autonomia nacional. 

 Sóstenes Cavalcante (PL - RJ) - O Deputado manifestou apoio ao projeto que buscou proteger o uso do 
símbolo da Cruz Vermelha, destacando a relevância da instituição na prestação de assistência humanitária em 
situações de guerra e de desastres naturais. Em seguida, solidarizou-se com as vítimas da catástrofe ocorrida 
na Venezuela e mencionou o fluxo de venezuelanos para o Brasil.  

 Julia Zanatta (PL - SC) - A Deputada criticou o aumento da dívida bruta para 81% do PIB e contrastou esse 
cenário com o período do Governo anterior, no qual, segundo ela, a dívida era menor e havia 
responsabilidade fiscal. Além disso, apontou a elevação dos juros e o encarecimento de alimentos, 
combustível, saúde e educação como consequências diretas da Gestão atual. Por fim, afirmou que o Governo 
omite a verdade sobre a situação econômica do País, enquanto a população sente, no cotidiano, a perda do 
poder de compra. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de lei nº 8.754, de 
2017, que dispõe sobre o uso e a proteção do emblema da cruz vermelha, do crescente vermelho e do cristal 
vermelho, em conformidade com o direito internacional humanitário. Além disso, celebrou o que descreveu 
como uma mudança de posicionamento político da população nordestina em relação ao Governo Federal e 
afirmou que essa manifestação ocorreria nas urnas nas eleições de 4 de outubro. Também renovou o desafio 
feito anteriormente sobre obras federais na Paraíba, apontando que um Ministro do Governo teria prometido 
entregar parte de uma obra em março e outra parte até o final de junho, sem cumprir nenhum dos prazos.  

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada contestou as críticas da Oposição ao Governo Federal, afirmando 
que os fatos não as sustentam. Atribuiu as dificuldades macroeconômicas, como o nível dos juros e o acesso 
ao crédito, à autonomia do Banco Central, aprovada durante o governo anterior. Além disso, defendeu a 
atuação do Governo Lula, citando entregas e investimentos realizados em todo o País, inclusive em Estados 
governados por opositores. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada defendeu o Governo Lula e responsabilizou o governo anterior por um 
rombo de 795 bilhões de reais, além de apontar o calote nos precatórios e a redução do ICMS dos Estados 
como medidas eleitoreiras que geraram dívidas pagas pela gestão atual. Também resgatou imagens do 
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período anterior, como a fila do osso e o uso de lenha e álcool para cozinhar, contrastando a inflação de 
10,26% registrada naquele governo com os 4,72% do período atual. Por fim, afirmou que o Governo Lula 
abraça o povo brasileiro e, por isso, será reeleito. 

 Soraya Santos (PL - RJ) - A Deputada solicitou à Mesa que corrija o registro de ausências de Parlamentares 
em licença-maternidade, substituindo a classificação "faltas justificadas" pela designação correta. 
Argumentou que a informação equivocada prejudica a imagem das Deputadas perante os eleitores, que hoje 
têm acesso facilitado a esses dados.  

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Julia Zanatta (PL - SC) - A Deputada apoiou o pedido da Deputada Soraya Santos pela correção do registro 
de licença-maternidade no sistema de frequência e relatou ter sido alvo de críticas da Oposição com base 
nessa classificação equivocada. Também contestou a postura da Esquerda em relação à maternidade, citando 
a substituição do termo "mãe" por "pessoa que gesta". Além disso, defendeu o governo anterior, afirmando 
que a descentralização de recursos beneficiou todos os Estados e Municípios brasileiros, inclusive o Rio 
Grande do Sul, cujas contas foram regularizadas durante a pandemia. Por fim, criticou o Governo Lula por 
concentrar poder e recursos em Brasília e direcionar verbas a aliados políticos. 

 Inácio Arruda (PCdoB - CE) - O Deputado informou que as centrais sindicais se reuniriam com o Presidente 
do Senado para tratar da tramitação da matéria referente ao fim da escala 6 por 1, aprovada na Câmara, e 
manifestou expectativa de que a questão fosse resolvida, por se tratar de um anseio do povo brasileiro. Além 
disso, solicitou a votação do Projeto de Lei nº 4.471, de 2020, que disciplina a destinação de meteoritos 
encontrados em território brasileiro, ressaltando o valor científico desse patrimônio nacional. 

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada rebateu as críticas feitas anteriormente, esclarecendo que a 
Esquerda não dirige a Casa e, portanto, não seria responsável por eventuais falhas no registro de licenças-
maternidade das Parlamentares.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado manifestou solidariedade à população de Santa Catarina e 
criticou o Presidente da República, acusando-o de visitar o Estado apenas para fazer afirmações falsas e atacar 
o PL, o Governador e os Parlamentares locais. Destacou a Deputada Julia Zanatta como exemplo de 
representante do Estado e, na condição de Líder da Oposição, afirmou ter a obrigação de defender todas as 
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unidades da Federação. Por fim, expressou confiança de que a população catarinense, que classificou como 
esclarecida e conservadora, não apoiaria o Presidente nas próximas eleições. 

 Tarcísio Motta (PSOL - RJ) - O Deputado alertou para os impactos negativos das apostas esportivas, citando 
dado divulgado pela imprensa de que 61% das apostas sugeridas em determinado canal de transmissão da 
Copa do Mundo geraram prejuízo à população. Classificou a situação como uma crise silenciosa e séria, com 
reflexos na saúde pública, na saúde mental, nos direitos do consumidor e das famílias. Por fim, destacou o 
Projeto de Lei nº 2.478, de 2026, do qual é coautor ao lado do Deputado Pedro Campos, como resposta 
legislativa à problemática das bets e casas de apostas, e cobrou do Congresso enfrentamento urgente do 
tema. 

 Sargento Fahur (PL - PR) - O Deputado manifestou apoio à consulta pública promovida pela Prefeitura de 
Maringá (PR) sobre a implantação de escolas cívico-militares municipais. Relatou um episódio de violência 
ocorrido em um colégio da cidade, no qual uma adolescente de 13 anos teria sido espancada por outras 
alunas e ficado com suspeita de traumatismo craniano, argumentando que a presença de militares em escolas 
impediria esse tipo de ocorrência. Por fim, convocou a população a votar favoravelmente à proposta e 
criticou a Esquerda por tentar, segundo ele, obscurecer a votação e por selecionar episódios negativos 
isolados em colégios militares para desacreditar o modelo. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado chamou atenção para dado de pesquisa do Datafolha segundo o 
qual 74% dos eleitores não se lembram em quem votaram para Deputado Federal, apontando esse índice 
como sintoma de uma crise permanente de representatividade. Defendeu a necessidade de aproximar a 
sociedade da política e dos parlamentos, criticando a percepção popular de que a política se resume a 
interesses pessoais e corrupção, exemplificada pelo que chamou de "caso rumoroso Vorcaro". Por fim, 
associou o avanço dos grupos econômicos ligados às bets à deterioração da democracia e da República, 
reforçando o alerta feito anteriormente pelo Deputado Tarcísio Motta sobre os impactos das apostas na 
sociedade brasileira. 

 Evair Vieira de Melo (REPUBLICANOS - ES) - O Deputado fez uma série de críticas ao Governo Federal, 
associando o Presidente da República e aliados ao escândalo do Banco Master. Afirmou que o Senador Jaques 
Wagner teria envolvido o Presidente no caso e que um delegado da Polícia Federal também estaria implicado. 
Também criticou ainda a conduta de parte da Polícia Federal, que, segundo ele, teria solicitado ao Ministro 
André Mendonça mais prazo para analisar provas relacionadas ao filho do Presidente, Lulinha, alegando falta 
de efetivo. 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Registro Oficial e Redação Parlamentar – DEREP 

Sumário da Sessão nº 128.2026 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020) 

Data: 30/06/2026     

 

23 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado criticou a permanência do Diretor-Geral da Polícia Federal no 
cargo durante o Governo Lula, acusando-o de agir como militante partidário e defensor do Partido dos 
Trabalhadores, em vez de exercer o cargo com a imparcialidade que ele exige. Classificou a situação como 
gravíssima para a democracia e fez uma comparação hipotética, argumentando que, se o mesmo 
comportamento ocorresse no Governo Bolsonaro, o dirigente já teria sido afastado. Por fim, cobrou a 
exoneração do Diretor-Geral, qualificando sua manutenção no cargo como uma vergonha. 

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada rebateu as críticas da oposição sobre a Polícia Federal, 
lembrando declarações atribuídas ao ex-Presidente Bolsonaro nas quais ele teria condicionado a permanência 
de dirigentes da corporação à proteção de sua família. Atacou declarações do Senador Flávio Bolsonaro sobre 
um suposto governo de transição com os Estados Unidos, classificando-as como submissão e colonialismo, e 
condenou falas de Eduardo Bolsonaro e Paulo Figueiredo que, segundo ela, teriam agredido a autonomia 
política das mulheres. Por fim, rebateu as acusações de corrupção dirigidas ao Governo Lula, apontou 
envolvimentos da família Bolsonaro em escândalos como as "rachadinhas" e o Banco Master. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado defendeu o afastamento do Diretor-Geral da Polícia Federal 
(PF), ao afirmar que houve interferência do Governo Federal em investigações relacionadas à familiar do 
Presidente da República. Argumentou que mudanças na condução das apurações comprometeriam a 
autonomia da PF. Por fim, defendeu que a instituição atue com independência e sem influência política. 

 Julia Zanatta (PL - SC) - A Deputada afirmou que o Presidente da República desrespeitou Santa Catarina 
durante visita ao Estado, ao contestar declarações sobre a população local, inclusive a referência ao racismo. 
Na oportunidade, destacou indicadores de desenvolvimento, segurança e geração de empregos. Em seguida, 
defendeu a autonomia dos Estados, criticou políticas econômicas e fiscais do Governo Federal e mencionou o 
pacto federativo. Por fim, elogiou a gestão estadual e sustentou que o modelo catarinense deveria servir de 
referência para outras unidades da Federação. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado afirmou que, durante o Governo Bolsonaro, os Municípios 
receberam recursos suficientes, inclusive no período da pandemia, e sustentou que a gestão federal encerrou 
o mandato com equilíbrio fiscal. Em seguida, criticou a condução da política econômica do Governo Federal e 
contestou os gastos com publicidade institucional. Por fim, argumentou que a população, especialmente no 
Nordeste, estaria mudando a percepção sobre a atual gestão. 
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 Sóstenes Cavalcante (PL - RJ) - O Deputado afirmou que investigações envolvendo o Senador Jaques 
Wagner apontariam suposta corrupção relacionada ao Banco Master e criticou a atuação do Governo Federal 
no caso. Em seguida, argumentou que o aumento da carga tributária estaria levando empresas brasileiras a se 
instalar no Paraguai. Por fim, afirmou que o Governo enfrentaria perda de apoio popular e mencionou a pré-
candidatura de Flávio Bolsonaro à Presidência da República. 

 Soraya Santos (PL - RJ) - A Deputada defendeu a derrubada dos vetos presidenciais ao Projeto de Lei nº 
1.049, de 2026, que institui a Política Nacional para Estudantes com Altas Habilidades ou Superdotação, cria o 
Cadastro Nacional de Estudantes com Altas Habilidades ou Superdotação, e altera a Lei nº 11.578, de 2007; ao 
afirmar que os dispositivos vetados comprometem a oferta de atendimento especializado e a garantia de 
direitos. Argumentou que a educação inclusiva deve ser complementada por escolas e centros especializados. 
Por fim, ressaltou a importância da autonomia das famílias na escolha da modalidade de ensino e apelou para 
que o Congresso Nacional rejeite os vetos. 

 Sargento Fahur (PL - PR) - O Deputado afirmou que os trabalhos parlamentares prosseguiram durante o 
período da Copa do Mundo e manifestou apoio à pré-candidatura do Senador Sergio Moro ao Governo do 
Paraná. Na oportunidade, ressaltou propostas voltadas ao fortalecimento da segurança pública, entre elas a 
construção de um presídio de segurança máxima inspirado no modelo federal, com regras mais rigorosas para 
o cumprimento de pena de presos de alta periculosidade. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado afirmou que o Governo Federal ampliou os gastos com cartão 
corporativo entre 2023 e 2025 e questionou a justificativa para essas despesas. Além disso, argumentou que o 
aumento desses gastos contrastaria com as dificuldades econômicas enfrentadas pela população e criticou a 
gestão dos recursos públicos. 

 Julio Lopes (PP - RJ) - O Deputado registrou a entrada em vigor da duplicata escritural no Brasil e destacou 
que a medida, originada do Projeto de Lei nº 9.327, de 2017, de sua autoria, ampliaria o acesso ao crédito e 
modernizaria as operações financeiras entre empresas. Além disso, informou que o Banco Central do Brasil 
(Bacen) estimou a expansão do volume negociado por esse instrumento para R$ 1 trilhão até 2028 e afirmou 
que a iniciativa contribuiria para o desenvolvimento econômico e o fortalecimento do mercado de crédito. 

 Evair Vieira de Melo (REPUBLICANOS - ES) - O Deputado afirmou que o Plano Safra anunciado pelo 
Governo Federal reduziu recursos destinados ao crédito rural, ao custeio, à comercialização, à aquisição de 
máquinas, à armazenagem e ao seguro rural, comprometendo o setor agropecuário. Além disso, argumentou 
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que a política econômica, os juros elevados e a situação fiscal dificultariam a produção, agravariam o 
endividamento dos produtores, elevariam os preços dos alimentos e prejudicariam a balança comercial, ao 
também criticar a condução do Governo Federal em outras áreas. 

 Sargento Fahur (PL - PR) - O Deputado afirmou que perfis em redes sociais estariam promovendo ataques a 
Israel, ao Presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, e a lideranças da direita brasileira, por meio da 
divulgação de informações que classificou como falsas. Além disso, sustentou que o Governo Federal 
investiria recursos para impulsionar esse tipo de atuação nas plataformas digitais. Por fim, criticou também 
manifestações favoráveis a pautas como aborto e descriminalização das drogas. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado destacou a aprovação do Projeto de Lei nº 3.083, de 
2012, que altera a Lei nº 9.393, de 1996, para considerar como efetivamente utilizada a área dos imóveis 
rurais que estejam comprovadamente situados em área de ocorrência de calamidade pública da qual resulte 
frustração de safras ou destruição de pastagens, para efeitos de Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural 
(ITR). Por fim, afirmou que a medida promove justiça tributária, amplia a segurança jurídica e assegura 
tratamento compatível com a realidade enfrentada pelos produtores afetados por eventos climáticos 
extremos, sem criar benefícios indiscriminados. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado afirmou que decisão do Supremo Tribunal Federal 
(STF), com fundamento no artigo 20 da Constituição Federal, manteve a concentração de parcela significativa 
dos royalties do petróleo no Estado do Rio de Janeiro e argumentou que essa interpretação deveria ser 
conciliada com o objetivo constitucional de redução das desigualdades regionais previsto no artigo 3º. Além 
disso, questionou a gestão desses recursos, defendeu maior compensação financeira aos Estados que 
preservam a floresta amazônica, como o Acre. Por fim, sustentou que o pacto federativo deve promover 
maior equilíbrio regional e justiça fiscal. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada destacou o avanço da tramitação do Projeto de Lei nº 2.225, de 
2024, que dispõe sobre princípios e diretrizes para a formulação e a implementação de políticas públicas para 
a efetivação do direito de crianças e adolescentes à Natureza com absoluta prioridade e altera a Lei da Política 
Nacional do Meio Ambiente (1981); o Estatuto da Criança e do Adolescente; o Estatuto da Cidade, e a Política 
Nacional sobre Mudança do Clima (PNMC), ao registrar a aprovação de parecer favorável na Comissão de 
Direitos Humanos do Senado Federal. Por fim, afirmou que a proposta fortalece o direito de crianças e 
adolescentes ao contato com a natureza, ressaltou os benefícios dessa convivência para a saúde, a educação, 
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o desenvolvimento infantil e a formação da consciência ambiental, e defendeu a continuidade da tramitação 
da matéria. 

 Vander Loubet (PT - MS) - O Deputado defendeu a adoção de políticas públicas voltadas à prevenção da 
violência escolar, ao afirmar que o enfrentamento do problema deve envolver educação, saúde mental, apoio 
às famílias, segurança e responsabilização das plataformas digitais. Além disso, destacou a subscrição do 
Requerimento de Instituição de Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) nº 1, de 2025, que requer, nos 
termos do § 3° do art. 58 da Constituição Federal, combinado com o art. 35 do Regimento Interno da Câmara 
dos Deputados, a criação de CPI destinada a investigar crimes praticados contra crianças e adolescentes, via 
redes sociais e plataformas digitais, por indivíduos, grupos ou organizações criminosas que os induz, estimula 
e recruta para o cometimento de violência contra outras pessoas ou a si próprios, especialmente no ambiente 
escolar; do Projeto de Lei nº 1.138, de 2026, que institui a Política Nacional de Programas e Grupos Reflexivos 
sobre Masculinidades, Prevenção da Violência e Cultura de Paz; e do Projeto de Lei nº 1.782, de 2026, que 
institui a Estratégia Nacional “Eles por Elas” de Engajamento de Homens na Prevenção da Violência contra 
Mulheres. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado manifestou solidariedade ao povo venezuelano em razão dos 
terremotos que atingiram o país, destacou os impactos humanos e materiais da tragédia e expressou apoio 
aos venezuelanos residentes no Brasil que aguardam notícias de familiares. Além disso, saudou as iniciativas 
internacionais de assistência humanitária. Por fim, defendeu a continuidade dos esforços de cooperação para 
socorrer as vítimas e apoiar a reconstrução das áreas afetadas. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado defendeu a proposta do Governo Federal que ampliou o 
limite de faturamento do Microempreendedor Individual (MEI) para R$ 140 mil e autorizou a contratação de 
até dois empregados, argumentando que a atualização corrigiu uma defasagem histórica desde 2018. Além 
disso, afirmou que a medida fortaleceu a formalização, estimulou a geração de empregos, ampliou a 
arrecadação e apoiou o crescimento sustentável dos pequenos negócios, com impacto social e econômico 
positivo para o País. 
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